

Precio de suscripción:

50 pesetas

al mes.

EL VIGÍA CATÓLICO

DE CIUDADELA

CON APROBACION DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

Anuncios y remitidos
Precios convencionales
Pago adelantado
Administración
Santa Clara, 28

ENSEÑANZA DE KRÜGER

El viaje de Krüger por Europa, que no es sino un incidente de la hermosa apopeya que están realizando los boers en las repúblicas sudafricanas, ya resultando sumamente instructivo para las naciones, ya gastadas, del viejo continente.

En la republicana Francia, en esa nación minada por el esceptismo y el libre pensamiento, a la misma faz de un pueblo despreocupado y descreído que ha olvidado la existencia de una vida futura y de un Dios remunerador y justo, el viejo Krüger que llega del continente, de un pueblo en la flor de su edad y constituido según las formas más modernísimas, afirmó su fe acendrada y la acción de la Providencia divina sobre los pueblos, sin temor ninguno a los respetos humanos. Y fué aun más adelante; afirmó que cuando haya perdido toda humana esperanza de salvación, cuando su pueblo, presa de la perfidia clásica de una nación ambiosa y cruel, nada espera de las naciones de la tierra, continuará creyendo y esperando en la justicia de Dios.

Aparte de su error, es admirable la fe de este hombre y de ese pueblo, y debe ser admirada por los pueblos de Europa, que tanto odio muestran a la verdadera religión del Crucificado, dejándose llevar por los judíos, por el pueblo deicida que crucificó a Cristo Jesús.

A la faz del mundo también ha publicado su derecho, el derecho del pueblo boer, a su independencia y la santa causa que defienden con inquebrantable tesón y heroísmo, rechazando el derecho brutal de la fuerza de las naciones poderosas, que aspiran al reparto del mundo, para realizar sus ambiciones de poder.

Ha proclamado el derecho de las naciones pequeñas a la vida, abominando de la fuerza bruta como título a la posesión, y ha puesto en evidencia el proceder cruel de la nación inglesa, al batir a los boers en el Transvaal.

Por fin ha dado una gallarda muestra de su amor a la patria, y del vivísimo interés que le inspiran sus angustias; y de la parte que toma en sus dolores como en sus alegrías a la faz del mundo, en el viejo continente europeo, en donde tanto privan ya las ideas de cosmopolitismo que es la negación es la negación del amor patrio, en aras del egoísmo personal.

Y ha dado esta prueba gallarda de los sentimientos patrióticos; negándose a asis-

tir a las fiestas preparadas en su obsequio, sustrayéndose a la tentación de ser una vez más aclamado con entusiasmo por las manifestaciones populares, rehusando el incienso que tanto ansian los modernos regeneradores del mundo, y que tanto desvanece a los hombres del siglo.

Krüger ha manifestado bien expresivamente, que no podía aceptar festejos, ni concurrir a ellos, en los momentos mismos en que sus hermanos se baten y mueren por la patria.

La patria está de luto y él no puede concurrir a fiestas, porque también lleva luto su patria, por la muerte de sus hermanos.

¡Hermosa lección a nuestros políticos, que durante las guerras de Cuba con los Estados Unidos, no cesaron de reír y de danzar en saraos y banquetes, en tanto que moría en la pelea la flor de la juventud española!!

CARIDAD FIN DE SIGLO

Según comunican de París, a un periódico de la corte en los cepillos para recoger limosnas que la Asociación de asistencia pública a los pobres puso en la Exposición para recaudar fondos con que socorrer a los menesterosos, sólo se ha encontrado, en junto la «enorme» suma de «cincuenta y ocho francos y cincuenta y cinco céntimos».

Hay que advertir que éste no es el producto de un día, ni de una semana, ni tampoco de unos cuantos cientos de visitantes, sino la caridad internacional representada por muchos millones de visitantes, procedentes de las cinco partes del globo, durante seis meses que ha estado abierta la Exposición.

Estos visitantes han tenido miles y millones de francos para derrochar en caprichos y en vicios y no han tenido más que 58 francos para los pobres.

A no ser que alguien se haya cuidado de limpiar el cepillo según se iba llenando.

Se dan casos.

LAS ERUPCIONES DEL STROMBOLI

El director del Observatorio de Catania ha hecho públicas interesantes observaciones practicadas por el mismo con motivo de las recientes erupciones del Stromboli, que por cierto han causado graves inquie-

tudes a los pobladores de las regiones circundantes.

El volcán, que nunca ha dejado de estar en actividad; arroja, desde hace algún tiempo masas enormes de piedras, cenizas y escorias.

Los torrentes de lava que se escapan del cráter se enfrían al poco tiempo y se solidifican, formando piedras que descienden del volcán hasta caer al mar.

Durante el año actual la altura del cráter ha aumentado cincuenta metros y se teme que las materias que el volcán arroja incesantemente, se acumulen dentro del cráter, del cual no podrán salir, dada la elevación que alcanzan las paredes de éste.

El orificio, pues, irá obstruyéndose poco a poco, hasta que una erupción violenta cuanto mayor sea la resistencia de los obstáculos con que tropiece, destruya, según todas las probabilidades, las poblaciones situadas en las inmediaciones de la terrible montaña.

LA EDUCACION RELIGIOSA Y NAPOLEON III

En tiempo de Napoleón III había ministros que se mostraban hostiles a la educación en los Institutos religiosos y, en particular, en los Colegios de la Compañía de Jesús; pero el Emperador se oponía a sus planes, que quedaron completamente desbaratados en la ocasión siguiente:

Sin previo aviso presentose un día Napoleón en la escuela militar de Saint-Cyr, a cuyos alumnos pasó revista, y habiendo preguntado al director de la escuela cuáles eran los alumnos más aventajados:—Son, señor, los procedentes del Colegio de los Jesuitas—contestó aquél.

—¿Y cuáles son los más disciplinados y de mejor conducta?

—Los mismos señor—fué la contestación.

—Ya lo habéis oído señores—dijo el Emperador, volviéndose a los Ministros que le acompañaban,—ya no hay que hablar más de la cuestión de la enseñanza en los Colegios de las Ordenes religiosas.

LA MODA Y LAS MUJERES

En París se ha constituido una junta para tratar de la reforma de todo lo que constituye el vestido y adorno de la mujer,

descartando de las modas actuales cuanto esté en contra posición con la higiene y la estética.

Esta reforma no consiste como algunos pretenden, en *uniformar* á las mujeres ni en darle un aspecto masculino. Todo lo contrario. Lo que se pretende es librar á la mujer de los padecimientos que le ocasiona el uso del corsé, de los sombreros y del calzado actual.

El corsé, que en la forma que hoy tiene se usa desde hace sesenta años apenas, es causa de una serie de reformaciones hereditarias, transmitidas durante cuatro ó cinco generaciones, causando en el organismo femenino graves desórdenes que impiden que se verifique perfectamente la digestión, la respiración y la circulación de la sangre y dando lugar á esos vértigos y dolores de cabeza que afligen con tanta frecuencia á las mujeres. Lo mismo ocurre con el uso del calzado con la punta aguda y los tacones altos, que determinan graves desórdenes.

La junta constituida en Paris tiende á corregir todos estos inconvenientes combatiendo una moda que perjudica y pone á veces en ridículo con sus extravagancias á las mujeres.

BOLETIN RELIGIOSO

Jués, 20.—Santo Domingo de Silos, confesor y San Julio; mártir.
Viérnes, 21.—Santo Tomás, apóstol y mártir y San Severino, confesor.
Sábado, 22.—San Zenon y San Demetrio, mártires.

Cultos.

Jués, 20.—La Misa y oficio divino son de Santo Domingo de Sitos, Abad, con rito doble color blanco, haciendo conmemoración de la Vigilia de Santo Tomas Apóstol. En las Vísperas canto de la antifona «O Clavis».

En San Agustín continúa la oración de 40 horas, expónese S. D. M. á las 5 de la tarde y se reserva á las 6 y media.

Viérnes, 21.—La Misa y oficio divino son de Santo Tomas Apóstol, con rito doble 2.ª clase color encarnado. En Vísperas canto de la antifona «O Oriens».

Sábado, 22.—La Misa y oficio divino son del propio sábado, con rito simple color morado. En Vísperas se canta la antifona «O Rex».

En San Agustín despues del Rosario Felicitación Sabatina á María Inmaculada.

APOSTOLADO DE LA ORACION. INTENCION GENERAL PARA DICIEMBRE EL JUBILEO.

Oracion cotidiana para este mes.

¡Oh Jesus mío! por medio del Corazon Inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente dia, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazon. Os las ofrezco en especial á fin de que todos los fieles se aprovechen solícitamente de la gracia del jubileo.

RESOLUCION APOSTOLICA

Ganar y procurar que otros ganen el jubileo.

Recomendaciones de este mes para el centro local de Ciudadela:

- 1.ª Las comunidades religiosas dedicadas á la enseñanza.
- 2.ª El homenaje á Cristo Redentor.
- 3.ª Las necesidades especiales de Menorca.

4.ª Varias necesidades particulares, y accion de gracias al Sagrado Corazon de Jesús por beneficios obtenidos. Santos Patronos del Apostolado en el mes de Diciembre de 1900, y dias en que los celadores y celadoras con las condiciones ordinarias, pueden ganar indulgencia plenaria, por los difuntos.

Dia 13, Santa Lucía, vírgen.
» 29, San Juan. Apóstol y Evangelista.

R. I. P.

Se recomienda la aplicacion de sufragios por el alma de la difunta D.ª Josefa Cardona, Directora que era de coro en la Archicofradia de los Purísimos Corazones, y las de un asociado y una asociada al Apostolado de la Oracion, que fallecieron durante el mes de Noviembre.

A. M. D. G.

Gacetilla.

El Seminario Conciliar á su Patrona.—El sábado pasado, dedicó nuestro Seminario solemne función á la Inmaculada, Patrona y Titular de aquel establecimiento. La sección de cantores, ejecutó bajo la dirección del Profesor de música Rdo. D. José Sintés Pbro., una bella partitura acompañada al armonium. Fué oficiante en la misa, el M. I. Sr. Canónigo Magistral Lic. D. Pedro Moll, Vice-Rector. Despues del evangelio ocupó la sagrada cátedra, el Rdo. D. Jaime Alzina, Pbro. Profesor de Matemáticas y Prefecto de colegiales. Asistió al acto nuestro Exmo. é Ilmo. Prelado y todo el Claustro de Profesores, juntamente con los alumnos del Seminario, así internos como externos. Terminóse esta fiesta, con la bendición que dió á los concurrentes el Exmo. Sr. Obispo.

Sermón del Sr. Obispo.—El sermón que pronunció S. E. I. en la Catedral en la dominica tercera de Adviento, versó sobre la justicia, que el Redentor vino á traer á la tierra. Antes del nacimiento de Cristo, el mundo estaba lleno de iniquidades y era víctima de las mas atroces injusticias. Los profetas ya habian anunciado que el suspirado Salvador restablecería el orden y de aquí nacería la paz. Por esto los ángeles cantaron sobre su cuna un himno, en que se anunciaba la paz, fruto de la justicia, á los hombres de buena voluntad.

Jesucristo, en efecto, se mostró defensor de los derechos de los pobres, de los débiles, de los oprimidos, increpando severamente á aquellos soberbios fariseos, que sentados sobre la cátedra de Moises enseñaban la ley á los demás, mientras la quebrantaban ellos con frecuencia. A todos sin distinción de clases, ni acepción de personas, enseñó el Divino Maestro el cumplimiento de sus deberes respectivos. A los poderosos, á los doctores de Israel, les enseñaba Jesucristo, el amor y consideraciones que debian tener á los pobres, á los desheredados de la fortuna. A estos, les predicaba la sumisión á la Autoridad, y se la enseñaba con el ejemplo, pagando puntualmente los tributos al César y reconociendo la autoridad de su representante Pilato, aún cuando estaba tan mal representada y vilmente ejercida por aquel hombre cobarde y venal....

De ahí dedujo S. E. I. que si en el mundo actual vemos tantos desórdenes, es porque ha desaparecido del mundo la justicia, base de la paz según S. Agustín; apesar de diecinueve siglos de cristianismo, no hay en nuestros dias justicia verdadera, y por esto, no hay tranquilidad. Oficialmente se ha prescindido y se prescinde de las enseñanzas de Jesucristo, y las sociedades mo-

dernas se encuentran reducidas á aquella triste situación del mundo antes de la venida del Redentor, cuando imperaba la ley del mas fuerte sobre el débil. Hoy, prevalece la fuerza sobre el derecho, y es inútil que los débiles invoquen sus derechos si no les asiste la fuerza. No se ha querido escuchar á Jesucristo y... hemos venido á parar en la barbarie. Es cosa, pues, de pedir con ahínco al Señor, vuelva á hacer sentir la influencia benéfica de su doctrina, basada en la santa justicia, á fin de que se restablezca en el mundo el orden, el equilibrio, y de ahí nazca la paz.

Luego indicó el Sr. Obispo los deberes respectivos de las clases sociales en nuestros dias, y el modo como hemos de respetar todos, los derechos de los demás, sean ricos sean pobres; señaló las respectivas obligaciones de patronos y obreros, y terminó suplicando al Divino Redentor, acelere el reinado de su amor, que es prenda de justicia, de paz y de dicha.

En S. Agustín.—Terminó el pasado domingo la solemne y concurrida Novena, que la Felicitación Sabatina, ha venido dedicando á la Inmaculada, desde el dia de su fiesta. En la misa de comunión general, el M. I. Dr. Antonio Villas Canónigo, Lectoral y Director de la Asociación, dirigió á los concurrentes una plática preparatoria para el acto de la sagrada comunión. En la función de la noche, terminó su santa tarea el P. Atzeni, quien ha venido predicando todos los sermones de esta piadosa Novena.

Dios quiera que produzcan frutos abundantes, las enseñanzas é instrucciones del Padre Director de los Salesianos.

Frio.—Siéntese bastante, merced á las escarchas y á las bajas temperaturas de estos dias.

Lo de siempre.—El dia 7 del actual *El Ancora* diario católico que se publicaba en Palma se despidió de sus lectores, en espera de mejores dias para reaparecer. *El Ancora* por espacio de muchos años ha defendido con celo la causa de la Religion y ha perseguido el error y la impiedad sin cobardía. A pesar de todo esto sus esfuerzos no han sido secundados, como sucede á menudo, ha experimentado el desvio de los que debian protegerla, y alentarla en vista de lo cual ha determinado suspender su publicacion mientras no se presenten ocasiones mas favorables.

Sentimos vivamente la desaparicion de nuestro estimado colega y hacemos votos para que cuanto antes aparezca de nuevo para reñir con gloria las batallas del Señor.

Para los pobres.—La Pia Union de San Antonio de Pádua repartió ayer 55 panes entre los pobres de esta ciudad.

Indulto.—Con motivo de la terminacion del siglo XIX y comienzo del XX, son muchos los penados de distintos presidios de España que piensan solicitar indulto de S. M. la Reina.

Loteria.—Dice un periódico de Madrid que, á pesar de constar el sorteo de la Loteria de Navidad de 35.000 billetes, al enorme precio de 1.000 pesetas cada uno y de 100 pesetas el décimo, ha ocurrido lo que

no había pasado en los años anteriores: que el día 1 de Diciembre, es decir, veintidos días antes del sorteo, en las administraciones de loterías de Madrid no había billetes para la venta.

Aviso á los cargadores.—Según telegrama que recibió D. L. Arguimbau, sabemos que el pailebot «Paquete Ciudadelano» salido el domingo á las ocho de la mañana llegó felizmente al puerto de Barcelona ayer mañana, dicho buque permanecera á la carga en aquel puerto hasta últimos de la próxima semana, los que deseen embarcarle sus generos pueden dirigir las notas de embarque á su agente D. Bartolomé Oliver, Paseo Isabel 2.^a, 12.

Mañana debe salir de Soller para esta el Pailebot «Industria».

El «Marina» salió el lunes para Arge cuyo telegrama de llegada á juzgar por el tiempo que ha reinado se espera de un momento á otro.

Sellos.—Importante para los coleccionadores de sellos. Desde el día 7 circulan en Francia tres series nuevas: de uno á cinco céntimos, de diez á veinte y de cuarenta céntimos á cinco francos.

Los sellos antiguos valdrán hasta que se agoten y luego entrarán en las cotizaciones filatélicas.

NOTAS BIBLIOGRÁFICAS.

En Palma de Mallorca han visto la luz pública los primeros números de «El Diario de Mallorca.» Se manifiesta católico por lo que no podemos menos de celebrar su aparición, con tanto mas razon cuanto que llenará el vacío que dejó «El Ancora.» Sea bien venido el nuevo colega.

Menorca

Mahón.—Al objeto de celebrar con todo el esplendor posible los cultos que deben tributarse al Rey inmortal de los siglos, nuestro adorable Redentor, en ocasión del final y principio de siglo, tuvo lugar en esta una reunión magna presidida por los Rdos. Sres. Párrocos, nombrándose al efecto tres comisiones, una de cultos, otra de adorno y la tercera encargada de procurarse recursos materiales para atender á los gastos que acarreará la fiesta que se desea supere en brillantez y suntuosidad á cuantas se han celebrado en Santa Maria hasta la fecha.

Los importantes sermones del solemnisimo Triduo que se celebrará en esta parroquia correrán á cargo del preclaro orador sagrado Rdo. D. Fermín de Uncilla, superior de los Rdos. Agustinos de la residencia de Palma de Mallorca.

—El lunes de esta semana empezó en el Instituto de 2.^a enseñanza el período de vacaciones de Navidad que debe durar hasta el 15 de Enero, según reciente disposición de la superioridad.

—A principios de año nuevo el vapor correo «Ciudad de Mahón» que presta el servicio entre Mahón y Palma pasará á Cádiz donde completará los trabajos de alumbrado eléctrico iniciados en Mahón y sustituirá en el servicio entre Málaga y Melilla al «Nuevo Mahonés» que una vez limpio de fondos y efectuado un recorrido en Cádiz regresará á esta ciudad.

El nuevo vapor «Isla de Menorca» desempeñará la línea de Mahón, Alcudia y Barcelo-

na y el «Menorquín» la de Mahón y Palma, siendo probable que el primero realice uno ó dos viajes á Palma.

—Esta semana visitó el Sr. Delegado al Lazareto de este puerto, lamentado la deplorable situación en que se encuentra de la que dá conocimiento al Gobierno de S. M.

Mallorca

Palma.—D. Alejandro Rosselló presidente de la Diputación Provincial ha dimitido de su distinguido cargo quedando elegido en su lugar el Sr. Puigdorñila.

Soller.—En el pueblo de Soller, uno de estos días se robó la custodia de la Iglesia parroquial, joya artística de estilo gótico de mucho valor y mérito; su construcción se remonta al siglo XIV. La Hostia consagrada que estaba expuesta en los días de novena, fué encontrada sobre el pavimento dividida en dos partes, cuya profanación ha llenado de consternación al vecindario.

Alaró.—Continúan en el pueblo de Alaró, con gran rapidez, los trabajos para la construcción de la fábrica de electricidad, estando ya montados la mayor parte de los aparatos transmisores. Merecen, los hijos de aquel pueblo, una felicitación particular por ser los primeros de nuestra isla que tendrán instalado este sistema de alumbrado.

Movimiento del Puerto

Entrados.

Día, 16.—De Carloforte, pailebot «Paloma» de 35 tons., pat. J. Vives, con 6 trips. y efectos.

Día, 17.—De Barcelona, pailebot «Nueva Juanita», de 33 tons., pat. A. Serra, con 5 trips. y efectos.

Día, 18.—De Barcelona, pailebot «Lorensito», de 40 tons., pat. B. Piris, con 6 trips. y efectos.

Despachados.

Día, 17.—Para Argel, pailebot «Marina», de 86 tons., pat. F. Marqués, con 5 trips. y efectos.

Día, 19.—Para Portvendres, pailebot «Paloma» de 35 tons., pat. J. Vives, con 5 trips. y efectos.

Día, 19.—Para Cette, pailebot «Nueva Juanita», de 36 tons., pat. A. Serra, con 5 trips. y efectos.

Para Palma directamente saldrá de este puerto el día 29 actual el pailebot «Comercio» su patrón D. Pablo Lluch cuyo buque admite carga y pasaje.

Lo despacha en esta D. Lorenzo Arguimbau y en Palma D. Bernardo Estela.—Muellé, 6.

Para Barcelona directo saldrá de este puerto á últimos de la semana próxima el pailebot «Flor del Mar» su patrón D. José Lluch cuyo buque admite carga y pasaje.

Lo despacha en esta D. Lorenzo Arguimbau y en Barcelona D. Barcelomé Oliver.—Paseo Isabel 2.^a, 12.

Telegramas.

Madrid 12.—El Parlamento inglés ha aprobado un crédito de dieciseis millones de li-

bras esterlinas con destino á las atenciones de la guerra del Africa del Sur.

La prensa inglesa de oposicion censura la actitud del gobierno, y hace enérgicos comentarios respecto á la situación de las fuerzas británicas en el Transvaal.

Madrid, 13.—Anoche fué agredido por uno de los vendedores ambulantes de la corte, un repartidor del «Heraldo de Madrid».

El agresor causó profundas heridas á su víctima, que está agonizando.

La opinion muéstrase indignada ante el criminal atentado.

El «Heraldo» publicaba anoche un artículo señalando graves denuncias.

Madrid, 13.—Continúa la expectacion por conocer el resultado de la encarnizada batalla que se está librando en el Sur de Bloenfontein, entre el grueso del ejército boer que manda De Wét, y las fuerzas británicas del general Knox.

Desde Londres explican la tardanza en conocer el resultado definitivo de dicho combate, por no existir telégrafo en la zona donde operan los ingleses en la actualidad.

Madrid, 14.—Comunican de Londres, haber circulado con visos de certeza el rumor de que los boers derrotaron á los ingleses en la batalla iniciada al sur de Bloenfontein por el general De Wer.

Dícese que los boers se han á poderado del campamento que tenían las fuerzas británicas en Llemeas.

Desconócese el número de bajas que habrán sufrido los dos ejércitos combatientes, pero hay motivos para creer sean considerables.

La mayoría de la prensa londonense acoje con muchas reservas las noticias referentes á la guerra del Africa del Sur.

Sección de noticias.

ESPAÑA

De Toledo transmiten á un colega la noticia de que el Cura de Ajofrín, pueblo de aquella provincia, ha sido propuesto por el Gobernador civil para el ingreso en la Orden de Beneficencia.

Hace poco tiempo la epidemia variolosa causó terribles desgracias en el vecindario del citado pueblo. Una mujer fué atacada de la epidemia. Sus parientes la abandonaron, y la infeliz murió sin tener quien la socorriese. El abandono llegó al extremo de que no hubo quien quisiera conducir el cuerpo de la muerta al cementerio.

El Cura de Ajofrín ejecutó por sí mismo esta obra de caridad. Llevó á cuestas el cadáver al campo santo depositólo en la tierra y rezó las oraciones del ritual que, sin duda, serían motivo de regocijo en las alturas, como el acto referido lo será de consuelo y simpatía para cuantos lean esta noticia.

El Cura de Ajofrín será bendecido y amado por todos los espíritus generosos.

El ministro de la Guerra presentó al Consejo un expediente para conceder la cruz de Maria Cristina, libre de gastos, al capitán del vapor «Monserrat», de la Compañía Trasatlaca, señor Deschamps, por los servicios prestados durante la pasada guerra.

EXTRANJERO

Según noticias oficiales, se calculan de 7 á 8 mil los chinos muertos en los combates de Tientsin.

Según reciente estadística publicada por el «Catholic Times», de Londres, la población católica

de las Indias inglesas asciende á 1.865.245 almas.

En las Indias hay 31 Diócesis, 3.439 iglesias y capillas, 1.858 escuelas elementales o primarias, y capillas, 1.858 escuelas elementales ó primarias, 20 Seminarios, 997 seminaristas, 745 Misioneros europeos, 655 Sacerdotes indígenas, 89 Religiosos y 1.806 Religiosas.

Cuéntanse en ellas 32 sociedades protestantes, las cuales reciben un subsidio anual de 480.000 libras esterlinas. A pesar de auxilio tan respetable, no llegan los convertidos hasta ahora á más de 292.000.

A principios de este siglo había sólo 475.000 indios católicos; de modo que en noventa años se ha casi quintuplicado la población católica de la India inglesa.

La atención está fija hoy en la amnistía que el rey Víctor Manuel ha concedido con motivo de su cumpleaños: nada menos que cerca de 13.000 personas han salido de la cárcel para solemnizar tan fausto acontecimiento, y es muy probable que sean puestos en libertad otros muchos.

Una amnistía tan amplia no ha producido buen efecto en la parte sensata de la población, ya entre los indultados había no pocos criminales que probablemente irán á engrosar las cuadrillas de bandoleros que tienen atemorizadas algunas comarcas de Italia: pero el nuevo soberano ha querido realizar un acto ostensible para hacerse popular, y se le ha ocurrido aun amnistía tan general como no se recuerda otra en nuestro país.

VARIEDADES.

LA LITERATURA EN LOS PALACIOS.

El amor á las letras es hereditario en la familia real de Persia.

Con motivo de la venida á Europa del shah, se cuenta que el tratabuelo de éste tenía á su servicio un poeta laureado, que era crítico y humorista notable.

Cierta día que S. M. escribió un poema, hizo llamar al poeta para conocer su opinión.

—¿Qué te parece esto?—le preguntó después de su lectura.

—Aunque me castigáis—replicó el crítico—no puedo ocultar á mi señor la verdad... Vuestro poema no vale nada...

—¡Fuera de aquí!—gritó indignado el shah.

—Que lleven este asno á la cuadra.

Poco después S. M. se fué serenando, al fin se aplacó la cólera que le dominaba.

Al cabo de algunos días mandó comparecer al crítico para leerle otro poema.

Cuando el shah terminó, el poeta sin decir nada, se puso en pié y echó á andar hacia la puerta.

—¿A dónde vas, le dijo el rey.

—Señor, á la cuadra—contestó el crítico.

Esta vez el shah celebró la agudeza de su censor.

ANUNCIOS

Alcaldía de Ciudadela.

Debiendo procederse á los trabajos preliminares para la formación del alistamiento para el próximo año de 1901, se recuerda á los padres y tutores de los mozos que cumplan la edad de 19 años, desde el 1.º de Enero al 31 de Diciembre in-

clusive del corriente año, la obligación que tienen de inscribirlos en el registro correspondiente que se halla de manifiesto en la Secretaría de este Ayuntamiento. Los que omitieren cumplir la expresada condición, serán castigados según el art.º 29 de la ley de Reclutamiento con la multa de 250 á 500 pesetas, y si los mozos no fuesen habidos con la de 500 á 1000 pesetas.

Lo que se hace público para que llegue á conocimiento de los interesados.

Ciudadela 21 Noviembre de 1900.

El Alcalde accidental,
Joaquín Comella.

D. LORENZO TORRES ANGLADA, JEFE MUNICIPAL SUPLENTE DE CIUDADELA POR INDISPOSICIÓN DEL PROPIETARIO.

Por el presente edicto, se saca á pública subasta por término de diez días, una finca ó sea viña, sita en este término municipal y punto conocido por camino de Son Triay, de extensión treinta y nueve áreas, cuarenta y cuatro centiáreas, y linda al Norte con un caminito travesía de Son Triay; al Oeste con tierras de D. Sebastián Vives y D. Jaime Mayans, al Sur con tierras de D. Simón María de Sintas y al Este con tierras de D.ª María Juaneda, propia de D. Juan Fedelich Juaneda, de esta ciudad, y le pertenece por adjudicación de las hermanas Angela y Maria según consta mediante escritura pública que forma la titulación de la finca.

Esta ha sido embargada en el expediente juicio verbal instado por D. Miguel Sintes Mercadal como Director Gerente del «Banco de Ciudadela» contra el dicho Juan Fedelich Juaneda, para con su producto hacerle pagar de lo que acredita en concepto de intereses de veinte y siete meses de un préstamo hipotecario de mil docientas cincuenta pesetas y las costas.

Ha sido justificada en mil ciento veinte y cinco pesetas.

La subasta se verificará bajo las condiciones siguientes:

1.º Los títulos de propiedad de dicha finca estarán de manifiesto en la Secretaría de este Juzgado municipal á fin de que puedan examinarlos los que deseen tomar parte en la subasta sin que tengan derecho á exigir otros.

2.º Para tomar parte en la subasta los licitadores deberán consignar previamente en la manera del Juzgado el diez por ciento efectivo del justiprecio de dicha finca sin cuyo requisito no serán admitidos; devolviéndose dichas consignaciones á sus respectivos dueños, acto continuo del remate excepto la que corresponda al mejor postor que se reservará en depósito como garantía del cumplimiento de su obligación y en su caso parte del precio de la venta.

3.º No se admitirán posturas que no cubran las dos terceras partes del justiprecio de la finca.

4.º Serán de cargo del comprador todos los gastos á que diere lugar la subasta y remate, todas las costas que se causen á instancia del rematante y los gastos de escritura pública incluso su matriz hasta la inscripción en el Registro de la Propiedad.

En su consecuencia, quien quiera tomar parte en la subasta acuda á los estrados del Juzgado el día señalado para el remate

que será el veinte Diciembre próximo á las once de su mañana.

Dado en Ciudadela á veinte y siete Noviembre de mil novecientos.

Ante mi Srío.,
Lorenzo Torres. Damián Pizá.

NAVIDAD

Vinos dulces y secos de superior calidad, Anisados y Licores de espíritu puro de vino, Vinos tintos embotellados de acreditados cosecheros de esta ciudad, Champagne Marca-Dusesche.

Precios relativos á las clases. Garantizo el agrado del Público. Calle del Santísimo.

Francisco Marqués.

CONFITERÍA Y PASTELERÍA DE HIJOS DE MIGUEL BAGUR

CALLE DE JOSÉ M.ª QUADRADO CIUDADELA

En esta acreditada confitería se encontrará un variado surtido de pastas finas y frutas de todas clases y el acreditado turrón de almendra, premiado en todas cuantas exposiciones ha tomado parte habiendo obtenido medalla de oro, á precios corrientes.

Único depósito en Mahón casa de D. Sebastián Sigre calle de Arravaleta.

Elixir dentífrico Anglada

preparado por Fuxá, farmacéutico, es el mejor de todos los conocidos.

Deposito central.—Farmacia Fuxá, Gerona, 124.—chaffan—Aragon—Barcelona.

En Menorca, Valls y Pons, farmacia calle Nueva, Mahón.—F. Piqué, Rosario, 6, farmacia, Ciudadela.

CALENDARIOS

DEL S. O. DE JESUS DEL SANTÍSIMO ROSARIO Y PARA LAS ISLAS BALEARES

Libros para premios, sorpresas, y toda clase de juguetes propios para niños.

Véndense en esta imprenta.

TIPOGRAFIA CATOLICA DEL S. CORAZON DE JESUS, calle de J. M. Quadrado.